

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1953 január 25

7 óra 00 perc

Megindultak a Természettudományos Ismeretterjesztő Könyvhét előkészületei

k AKV &/TI/ho Mi Ie

Országsszerte megindultak a január 30-tól február 9-ig tartó "Természettudományos ismeretterjesztő könyvhét" előkészületei. Budapesten a nagyobb üzemekben - a Rákosi Mátészalkán, a Gheorghiu Dej-Hajógyárban, a Ganz Villamosági Gyárban és másutt - természettudományos ismeretterjesztő könyvkiállításokkal nyílik meg ünnepélyesen a könyvhét.

Nagy érdeklődés előzi meg az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti kultur-központjában január 29-én megnyíló könyvkiállítást, amelyet Alexits György Kossuth-díjas akadémikus nyit meg. A kiállítás bemutatja ismeretterjesztő irodalmunk fejlődését és a Művelt Nép Könyvkiadó munkájának eredményeit.

Vidéken a megyei tanácsok és a Természettudományi Társulat rendeznek természettudományos ismeretterjesztő előadásokat az üzemekben, egyetemeken, főiskolákon, technikumokon, gépállomásokon és egyéb intézményekben. Győrről például 12 üzemben lesz természettudományos ismeretterjesztő előadás és könyvkiállítás. A természettudományos ismeretterjesztő irodalmat eljuttatják a bányavidékek dolgozóihoz is.

Pest megyében a járási székhelyeken természettudományos könyvkiállítások nyílnak, szakon a következő tárgykörök szerint csoportosítják az ismeretterjesztő irodalmat: "Milyen elemekből épül fel a világ?", "Az atomenergia és a kozmikus sugárzás", "Az élet keletkezése", "A szocialista ember átalakítja a természetet". Az aszódi, Monor nagykétféle járás valamennyi iskolájában könyvkiállítást és könyv-vásárt rendeznek.

Az iskolákban a természettudományi szakpedagógusok óráikon hívják fel a tanulóiifjúság figyelmét a természettudományos ismeretterjesztő könyvek olvasásának jelentőségére.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat könyvesboltjai gondoskodnak arról, hogy az iskolákba és üzemekbe eljussanak a természettudományos kutatás legújabb eredményeit ismertető könyvek és brosurák./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás

1953 jan. ér. 25

7 óra 05 perc

Színházi hírek

Shaw-bemutatóra készül a Katona  
József Színház

i -cz/Szné/ho Mi 4 Te

A Katona József Színházban megkezdték Bernard Shaw "Pygmalion" című színjátékának próbáit. A drábot Mészöly Dezső fordította, Gallért Endre Kossuth-díjas rendezi, a címszerepet Básti Lajos és Sorló István felváltva játsszák, Elizát Mészáros Agi Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze alakítja, rajtuk kívül Gobbi Eilida Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Ladómerszky Margit, Makláry Zoltán, Peti Sándor és Titkos Ilona játsszák még a főbb szerepeket. A díszleteket Ujor Tibor tervezi. A bemutatóra márciusban kerül sor.

Kibővítik a Vidám Színpad néző-  
terét

A Vidám Színpad "Vannak még hiúk" című műsora nagy sikerrel fut, a népszerű politikai kabarét január 30-án játsszák századszor. A színház növekvő népszerűsége miatt a nézőteret mintegy hatvan ülőhellyel kibővítik. Az előkészítő munkák már megkezdődtek. Hozzáfogott a színház az új műsor előkészületeihez is. A Vidám Színpad legközelebbi műsorából kiemelkedik Dihovicsnij és Szlobodszkij szovjet írók szatirája, amely egy amerikai expressz vonaton játszódik.

x x x

Hétfőn játssza huszonötödször

A Katona József Színház Illyés Gyula Kossuth-díjas költő "Féklaláng" című darabját, ugyanitt Shakespeare "Sok hűbó szeméért" című színműve kedden nagy ötvenedszor. /MTI/

R

B 3 kiadás

1953 január 25

6 óra 10 perc

A Dorogi Szénbányászati Tröszt vezetőinek és bányászainak következetesebben kell küzdeniük felajánlásaik teljesítéséért

i vid. Ebj/V/hor. SB 2 VE

A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói megfogadták, hogy terven felül 5160 tonna szenet termelnek első negyedévi terükön felül. A munkai vezetők ezzel kapcsolatban vállalták, hogy a munkakörülmények állandó javításával, új frontfejtések bekapcsolásával, a munkahelyi szállítás fokozottabb gépesítésével segítik a dolgozók fogadalmának valóra váltását.

A verseny megkezdése óta egyes brigádok jóval a sztárvovista szintet meghaladó teljesítést értek el. A dorogi VIII-as aknában Klónyi István és kilenc tagú brigádja január 17-én befejezte a házi tervét és 22-ig már 201 csille szenet adott terven felül a népgazdaságnak. A Csokányi Szénbánya Vállalat I-es aknájában Suszter Ferenc tizennégytagú brigádja 3 nappal a határidő előtt termelte ki a január-ra előirányzott 1372 csille szenet. Folytatni lehetne még e szép példákat, a számos jó eredmény ellenére azonban a tröszt nemcsak vállalt, de tervét sem teljesítette.

A legnagyobb gondterhes a belső szervezeti hálózati szállítási üzem vezényelése és a szénosztályozás közel 500 rossz csillét helyeztek el, - kivorva azokat a területekből. A Dorogi Bányagópgyártó és Javító Vállalat kevesebb csillét javít meg, mint mennyi napoként meghibásodik. Váltócsillék hiányában a mozdonyoknak meg kell várniuk, míg 30-100 csillés szállítványukat kiírítik, a közben a csapatok üres csillókra várnak. Helyre kell hozni a helyzetet a faellátásnál is. Az üzemek dolgozói ugyanis nem minden esetben kapják meg a szükséges minőségű és mennyiségű, továbbá a megfelelő névű bányafát, mert a fát szállító csillók nem állnak rendelkezésükre.

Mindenek a nehézségek azonban nem olyanok, amelyeket nem lehetne kiküszöbölni. A tröszt és vállalatnak vezetői és dolgozói már megbirkóztak hasonló nehézségekkel. Most sem áll előttük leküzdhetetlen akadály. A rossz csillók gyors megjavításával, a belső szervezeti hálózati hálózattal, a munkahelyi helyes átesoportosításával kell küzdeniük a dorogi bányászok az április 4. tiszteletére tett felajánlásuk maradéktalan teljesítéséért. /-TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

4 kiadás

1953. január 25.

6 óra 15 perc

Csongrádmegyei téglagyárak már kilencvenkét százalékra teljesítették évi nagyjavítási tervüket, de a szegedi I.sz. és a hódmezővásárhelyi I.sz. téglagyárak lemaradtak

Idő Ho Sz VE

A Csongrád megyei Téglagyári Egyesüléshez tartozó üzemek többségének dolgozói 1952-ben jó munkát végeztek: több mint hárommillió nyerstéglát és több mint negyedmillió égetett téglát gyártottak terven felül.

A téglagyárak dolgozói tudják, hogy öt éves tervünk hatalmas irányú építkezései a tavalyinál még nagyobb feladatokat rónak rájuk is, ezért a téli időny alatt/koncentrációt, hogy ologot tehossenek a nagyobb követelményeknek. Az egyesülés üzemői eddig 92 százalékra teljesítették évi nagyjavítási tervüket.

↳ gondosan előkészítik gépeiket,

Csakugy, mint az évi terv teljesítésében, ebben a munkában is a szentesi II-os számú téglagyár dolgozói járnak élen. Tavaly közel egymillió nyerstéglát és harminc családiház felépítéséhez elegendő égetett téglát készítettek terven felül. Most lelkiismeretes munkával megteremtik az idei terv teljesítésének alapját is. Április 4. biztaltérré vállalták a többi között, hogy a téli nagyjavításokat határidő előtt befejezik. Vállalásukat már is teljesítették: a nedvesítő berendezést, a téglapróbat, vágóasztalt, sima hongorpárt, a felvonó berendezést, a csillókat, a téglagyár többi gépeivel és szerszámokkal együtt február 15 helyett január 10-re gondos munkával tökéletesen kijavították. Most a körkoncentrát javítják, s vállalták, hogy február 10-re ezt is befejezik.

A szőregi és a csongrádi téglagyárak ugyancsak befejezték a téli nagyjavításokat. Lemaradt a hódmezővásárhelyi I.sz. téglagyár, ahol nem szervezték meg, s nem ütemozték be jól a munkát. Már sok szerszámot s kisebb gépet kijavítottak, azonban a legfontosabb gépek, s alkatrészek javítása még hátra van.

A hódmezővásárhelyi téglagyárral együtt a szegedi I.sz. téglagyár is példát vehetne a szentesi II.-os üzemtől. A szegedi téglagyár modern felszereléssel rendelkezik. Nemrégén kaptak mintegy öt és félmillió forintos beruházással műszirotó berendezést, s így egész télen teljes kapacitással kellene dolgozniuk, novemberben és decemberben mégis csak harvannégy százalékat érték el. Lemaradásuk fő oka, hogy rossz a munkaszervezés, s a munkafegyelen sem kielégítő. Észszerűtlenül használják ki a szériótiszteket is: az elmúlt két hónapban három helyett legább is négyszer esorélhatték volna a szinben a nyerstéglát. Tervszerűbb munkával így mintegy 120 ezerrel több téglát készítettek volna elő az égetéshez. Az Egyesülés műszaki vezetőinek segítségével januárban már teljesítették ugyan második dekadtervüket, azonban még jobban meg kell szervezniök a munkát ahhoz, hogy az ideai tervben megnevekedett feladatait teljesíthessék. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1953. január 25.

6 óra 2. perc

/A csongrádmezei téglagyárak...folyt./ Vid He Sz Vo

A szegedi I-es számú téglagyár dolgozói is gondoljanak arra, hogy az egyesülésnek 1953-ban a tavalyinál mintegy nyolcszázötven családi házhoz elegendő téglával többet kell adniuk. Segítsék az egyesülés üzemének közös vállalkását, hogy április 4. tiszteletére az első negyedévben közel 90 ezer forint értékű téglát gyártsanak tervon felül öt éves tervünk építkezéseihez. /MTI/

---

A Magyar Viscosa Gyár

1 SL/Sznó/He SB 2 VE

dolgozói az elmúlt évben többmillió forint értékű anyagot gyártottak tervükön felül. Hazánk felszabadulása ünnepeinek tiszteletére most úgy határoztak, hogy az első negyedévben 190.000 forint értékű műselyemfonallal teljesítik tervüket. Az anyaggal úgy gazdálkodnak, hogy március végéig 85.000 forint értékű nyorsanyagot takarítsanak meg.

A gyár műszaki és gazdasági bizottsága arra tett vállalást, hogy állandó növelő munkával újabb 15 dolgozót segít a sztahanovista-szint eléréséhez az első negyedévben.

A felajánlások teljesítése nyomán máris szép eredmények születnek. A sztahanovista műrostbálázó brigád például már rendszeresen 180 százalék fölött teljesíti előirányzatát. A cőrnázó üzemben Dobai Teréz 178 százalékos, a szivacsesemagolók között Vajda Anna 163 százalékos eredménye lelkesíti a vállalat maradéktalan teljesítésére a gyár valamennyi dolgozóját. /MTI/

---

1953 első negyedében újabb ezer holdat mentesítenek a vadvizektől Baranyában

1 A Vid He No Ie 1

Baranya megyében eddig mintegy huszezer hold földet mentesítettek a vadvizektől, a drávamenti vidékeken kétezer holdon csapolták le a mocsarakat. Ezzel nemcsak a jóminőségű rétek, legelők területét, hanem termőterületét is növelték.

A vizgazdálkodás koratavaszi feladatainak teljesítése során 1953. első negyedében Baranyában újabb ezer holdat mentesítenek a vadvizektől. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

6.  
B . . kiadás 1953. január . . 25. 6 óra25 perc

A szombathelyi vasutállomás dolgozói eredményesen harcolnak a vonatkésések megszüntetéséért

vid PE Sz Ie

A személy- és munkásvonatok gyakori késése miatt sok bírálatot kaptak a szombathelyi vasutállomás dolgozói. Decemberben hatvan perces, sőt több órás késések is előfordultak. A munkásvonatok késése például a járóműjavító vállalatnál 216 órás munkakiesést okozott.

Az állomás dolgozói a bírálat nyomán bekapcsolódtak a legnagyobb forgalmú állomások versenyébe, tudásuk legjavával küzdenek a vonatok menetrendszerinti közlekedéséért. Az állomás valamennyi dolgozója rendszeresen részt vesz a szakmai oktatásban. Ez és a jó versenynyilvánosság is hozzájárult ahhoz, hogy az állomás dolgozói már megszüntették a nagyobb késéseket. Januárban 5-10 perces késések fordultak elő. A forgalmi szolgálattevők közül Salamon János, Hegyi Dezső és Tarján Ferenc forgalmisták 480 személyvonat közül tizenötöt indítottak csekély késéssel.  
+csak csupán

A szombathelyi vasutállomás dolgozói most célul tűzték ki, hogy a vontatás, a kereskedelem és a pályafenntartás közötti kapcsolatot megszilárdításával, szakmai tudásuk állandó emelésével még az 5-10 perces késéseket is megszüntetik. /MTI/

Aratnak a velencei nádgazdaságban

vid PE Szb Sz Ie

A velencei tavon ezer holdnyi területen jó minőségű nád terem. A felszabadulás előtt elhanyagolt, gondozatlan terület volt ez és így csak igen csekély mennyiségű nádat arattak rajta. A nádgazdaság azonban az ötéves tervben nagyot fejlődött. Tavaly sok akadályt kellett legyőzniük a nádaratóknak, az idei évre azonban jól felkészültek és az időjárás is kedvező. A minőség javítására leégették a rothadt, férges nádat. Még a fagyok beállta előtt husz aratóbrigádot szerveztek, bevonták ebbe a feldolgosó üzem munkásait is, közöttük hat nőt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. január 25. 6 óra 30 perc

/Aratnak a velencei. . . folyt./ vid PE Szb Sz Ie

Január első napjaiban jól befagyott a tó és hozzáálltak az aratáshoz. Azóta minden nap aratnak, minden időt kihasználják. Eddig a brigádokból még senki sem hiányzott igazolatlanul. Rövidesen befejeződik a nád aratása. Utána a feldolgozó üzemben hozzáfognak a nádlemezek és stukatur szövetek készítéséhez, hogy minél előbb elküldhessék a nagy építkezésekhez ezt a fontos anyagot. /MTI/

Ocskán Mihályné a pátyi gépállomás sztahanovista traktorosa felkészül a tavaszi munkára.

i T/B/PE Ká No 4 Ie

Ocskán Mihályné 1950-ben került a pátyi gépállomásra. Először, mint munkagépkezelő dolgozott, a következő esztendőben már részt vett a traktorvezetési tanfolyamon. Azóta mint felelős traktorvezető egyre jobb eredményeket ért el. Az elmúlt évben őszi tervet 183,8 százalékra teljesítette és hét százalékos üzemanyagmegtakarítást ért el. Jó munkájáért sztahanovista oklevéllel tüntették ki.

- Nem volt könnyű a sztahanovista oklevélig eljutni - mondotta Ocskáné. - Két évvel ezelőtt huszonnyolc nő dolgozott a gépállomáson. Akkoriban még - bár a vezetőség sok segítséget nyújtott a traktorosnőknek - a traktorosok közül számosan lebecsülték a nők munkáját. A tapasztalat- és munkamódszer-átadás helyett gátolták fejlődésünket. Részen ez volt az oka, hogy 1951 végére csökkent a női dolgozók száma a gépállomáson. En magam is nem egyszer foglalkoztam azzal a gondolattal, hogy elmegyek a gépállomásról. A kommunista dolgozók szavai azonban ilyenkor mindig új erőt adtak - mondotta Ocskáné. - Ma már nem az a helyzet, mint két évvel ezelőtt volt, a traktorosok megbesülik a traktorosnőket és segítik őket munkájukban.

Munkaeredményeivel együtt növekedett a keresete is.

- Ahogy kiszámítottam, az őszi kampányban több mint 1100 forintot kerestem átlag havonta s ezenfelül csaknem 3000 forint prémiumot is kaptam - mondotta. - Idén sokkal jobb eredményt szeretnék elérni, mint a múlt évben. Ehhez nagy segítséget nyújtanak eddig szerzett tapasztalataim. Állandóan a budakeszi "Előre" tészes földjeit művelem, feljegyzéseket készítettem a terület talajviszonyairól. Meggyőződtem, jó ha a traktoros alaposan ismeri munkaterületének adottságait. Az idén nemcsak a tész növénytermelési brigád-vezetőivel, hanem agronómusával is megbeszélem a soronkövetkező munkákat. Ebben az évben a sztahanovista jelvényt is meg akarom szerezni - mondotta végül Ocskán Mihályné. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. január 25.

6 óra 35 perc

Az erőssáramu berendezéseket gyártó üzemek dolgozói is jobb munkával készülnek hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára

i Hbj/Bné/Fd SB 4 -2 1e

Április 4. hazánk felszabadulásának ünnepe minden magyar dolgozó számára olyan évforduló, amelynek megünneplésére jobb munkával, teljesítményének fokozásával készül. Az erőssáramu berendezéseket gyártó üzemek dolgozói is felajánlásokat tettek ennek a nagy napnak köszöntésére.

### A Villanyszerelőipari Vállalat

dolgozói vállaltak, hogy 140 ezer forinttal túlteljesítik első negyedévi tervüket és 97 százalékos tervszerűséggel dolgoznak. Az inkurrenssé vált anyagokból 200 ezer forint értékűt bocsátanak a népgazdaság rendelkezésére, s öt százalékkal csökkentik a selejtet. A Népstadion világítóberendezéseinek rajzait február 15-ig elkészítik, s gyártását március 10-ig befejezik.

### Az 'Anód' Áramirányítógyár

dolgozói felszabadulásunk ünnepeinek tiszteletére egy RANV típusú vasáramirányító berendezést gyártanak a negyedévi terven felül. A havi készáru-termelési tervet januárban 85.000, februárban 130.000, márciusban 1.580.000 forinttal teljesítik túl. Az előző negyedévhez viszonyítva 30 százalékkal csökkentik a selejtet, a száz százalékon alul teljesítőket úgy segítik, hogy 50 százalékkal a negyedév végéig elérje a normát.

### A Transzformátor és Villanoskészülékgyár /Transzwill/

dolgozói az első negyedévi tervet 1.463.000 forinttal teljesítik túl, s a Mozda-mozgalom készletével januárban 12.500, februárban 13.500 és márciusban 14.500 forintot takarítanak meg. A Róder-mozgalom segítségével havonta öt százalékkal csökkentik a száz százalékon alul teljesítők számát. A vállalat összes dolgozójának 16 százaléka vesz majd részt szakmai továbbképzésben.

### Az Elektro-Service

dolgozói első negyedévi tervüket 130.000 forinttal teljesítik túl. Felajánlásukban többek között vállaltak azt is, hogy a balcsetek miatt kiesett munkanapok számát az előző negyedévhez viszonyítva negyven százalékkal csökkentik.

/Folyt.köv./

MTI BELPÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. január 25. 6 óra 40 perc

/Az erősáramu berendezéseket gyártó...folyt./ Hbj/Bné/Fd SB Ic

A Villamos Állomasszerelő Vállalat dolgozói negyedévi tervükön felül 450.00 forint értékű új berendezést adnak népgazdaságunknak. A sztr. városi III-asz szanu szivattyutelep szerelését 15 nappal a határide előtt befejezik.

A Villamos Kismotorgyár

dolgozói 210 ezer forint értékű villamoskismotort adnak tervén felül a népgazdaságnak. Az üzem átköltözését műszakilag úgy szervezik meg, hogy ez a havi terv teljesítésében ne okozzon kiesést. A náluk új gyártmányok gyártását zökkenőmentesen fogják bevezetni,

Az Egyedi Kismotorgyártó Vállalat

dolgozói első negyedévi tervük 80.600 forintos túlteljesítésünk keretében vállalták, hogy többek között a Darugyárnak április 25. helyett már február hónapban leszállítják a megrendelt elektromotorokat. A havi tervben szereplő kollektorok ötven százalékát inkurrens anyagokból készítik el. Hulladékleresz feldolgozásával, újításokkal 170.000 forintot, inkurrens anyagok felkutatásával és más vállalatoknak való átadásával 600.000 forintot takarítanak meg.

A Kábel- és Műanyaggyár

dolgozói tervén felül 5,800.000 forint értékű terméket adnak az első negyedévben a népgazdaságnak. A tervszerűséget 94 százalékra tartják be, a termelékenységét az elmúlt negyedévhez viszonyítva 2.6 százalékkal növelik. Hárminec százalékkal több hanglenczét gyártanak, mint az elmúlt negyedévben. /MTI/

Előadás a mezővédő erdősávok káros és hasznos madarairól  
t Kö/B/Fd No 4 Ic

Az Agrártudományi Egyetem Állattanvizsgáló karának tudományos konferenciáján Keller Öszkár, az egyetem állattani intézetének vezetője a mezővédő erdősávok káros és hasznos állatairól tartott előadást, amelyben részletesen ismertette Külös Gábor egyetemi adjunktussal együtt végzett vizsgálatainak eredményét.

A nagyobbarányú kutatómunka a múlt nyáron indult meg. Először a Szabolcs-negyri Nyírvasvári körüli erdősávokat, majd Ósákvár környékén olyan területet vizsgáltak meg, ahol átnem nélkül futnak a dombok a fátlan pusztákra. Végül Rábamézi határában olyan rácshálózatos erdőriszták állatvilágát vizsgálták, amelyek mintául szolgálhatnak a további erdősávtelepítéseknek. Itt nagyobb gazdagságot mutatott a madarvilág és különösen sok volt az erdősávok leghasznosabb madara, a fogoly, amely főleg a kártékony rovarokat pusztítja.

/Folyt.köv./

II

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. január 25.

6

óra 45 perc

/Előadás a mezővédő erdősavok káros...folyt./ Kö/3/Pd Nő 4 Ic

A vizsgálatok eredménye alapján megállapították, hogy az erdő-  
pásztaék telepítésénél a madarak fészkelési lehetőségeire is gondolni  
kell. Az újonnan telepített erdősavoknak legalább 15-30 éveseknek kell  
lenniük, hogy a madarak ott megteljenek, ott viszont a káros rag-  
csálók és rovarok is gyorsabban elszaporodnak. Ezért az a feladat,  
hogy minél gyorsabban szaporítsuk a mezővédő erdősavok madarait. Eh-  
nek első feltétele az állatok szektatása az erdősavok területére. Ki-  
 kell dolgozni a madarak letelepítésének módjait. Elősegíti ezt töb-  
bek között madárodúk elhelyezése és a csirgéknek fészkelésre alkalmas  
kiképzése. /MTI/

Szakszerű takarmányozással, szovjet módszerekkel nevelik a növendék-  
üszőket a mezőgazdasági állami gazdaságban

i Vid Kö/Pd Ic

A mezőgazdasági állami gazdaság 22. számú növendéküsző telepén 218  
jószágot gondoznak. Az állatok itt 10-12 hónapos kortól a vemhesség he-  
tedik hónapjáig szakszerű gondozásban részesülnek. A brigádok az üszőket  
18 hónapos korukra 400-450 kilogrammos súlyúra nevelik.

Az üszőket a téli takarmányozás megkezdése előtt még december ele-  
jén is rendszeresen legeltették, a fejlődésükre jó hatással volt a sza-  
badban való mozgás is. A téli időben a silón kívül rendszeres szalma-  
feltárással biztosítják a szükséges takarmány mennyiséget. Egy üsző na-  
ponta 30 kg silótakarmányt, ezenkívül két kg szénat, egy kg abrakot, 15  
gramm meszet és husz gramm sót kap. A téli itatás után naponként fél-  
órás járatás következik.

Az üszőknél naponta két alkalommal négy-öt percen keresztül tógy-  
masszázst alkalmaznak. Ezt a módszert Ózsi József, a gazdaság igazgató-  
jának a Szovjetunióban szerzett tapasztalatai alapján vezették  
be a telephelyen. /MTI/

/Igy nemcsak vitaminban dus zölde takarmányhoz jutottak, de

B. 11. kiadás . . . 1953. január 25.

13 ora 45-  
perc

A Meteorológiai Intézet jelenté 1953. január 25-én, vasárnap 12 órakor

B

Növekvő felhőzet

Szárazföldünk középső és keleti területei felett folytatódik a csapadékos időjárás. A Visztula és Kárpátok vonalától keletre napközben sem emelkedett fagypont fölé a hőmérséklet, sőt a Moszkvától északra eső területeken minusz 10 fok alatt maradt. Középső szombaton erősen felhős volt az idő. Csapadék azonban csak egy-két helyen hullott, jelentéktelen mennyiségben.

A hőmérséklet napközben Miskolcon minusz 1, Nyíregyházán minusz 2 fokig, másutt általában 1-4, Pécsen 6 fokig emelkedett. Vasárnap reggelre általában minusz 2-minusz 5, a hóborította területeken minusz 5-minusz 8, sőt Szentgotthárdon minusz 10 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.3 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délelőtt 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelt szél-nyugati irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Növekvő felhőzet, több helyen havazás, havasosó. Sokfelé párák, ködös idő. Mérsékelt nyugati szél. Középső erősségű éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet elíg változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel minusz 1-minusz 4. A hóborította területeken minusz 4-minusz 7, délelőtt 1-4 fok között. /MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I I R E K

B. 12. kiadás

1953. január 25.

14 óra 55 perc

Vándorzászlóval jutalmazták a decemberi versenyben győztes budapesti MTH-iskolát

t Bi/tot/B VE 4

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Szikra filmszínházban az MTH-iskolák legjobb tanulói előtt kis ünnepség keretében adták át az MTH budapesti igazgatósága és a budapesti DISZ-bizottság vándorzászlóját a 3. számú iskolának.

Az ünnepséget a 22-es számú MTH-intézet énekvere nyitotta meg, majd András László, az MTH budapesti igazgatóságának helyettes vezetője mondott beszámolót. Rámutatott, hogy Parkas Mihály elvtárs az MDP Központi Vezetősége ülésén tartott referátumában az ipari tanulóképzés legnagyobb hiányosságának az alacsony tanulmányi eredményt és a fegyelem lezugaságát jelölte meg. Ezek kiküszöbölésének egyik segítőtje a DISZ Központi Vezetősége és a Munkaerőteremtők Hivatala által az ipari tanulók között indított szocialista munkaverseny, amelynek célja és feladata, hogy a tanulók már szakmájuk tanulása közben megismerkedjenek a szocialista verseny jelentőségével, s vállalásaik révén elősebben tanulják meg szakmájukat.

A december havi munkaverseny eredményeit értékelve első lett a 3-as számú intézet. Az intézet tanulói a műhelygokorlatoknál 125 százalékos eredményt értek el. Az intézet sztahanovista előadásokat is szervezett, ahol az új, fejlett módszereket sajátítják el a tanulók. Előjártak a versenygyűjtésben is. Személyenként átlag 8,2 kilogramm vasat gyűjtöttek. Két újítást adtak be, mindkettőtől is fogadták.

Második lett a 6-os számú intézet, amely az újítások terén ért el szép eredményt. Az intézet gépgyártási tervét teljesítette, nyolc esztérgépadot gyártott terven felül, s ezzel 90.000 forinttal teljesítette túl december havi tervét. Az intézetek közötti versenyben a 16-os számú intézet lett a harmadik, 112,5 százalékos normaátlaggal.

András László beszámolója után a 3-as számú intézet legjobb tanulója, Boldizs Sándor vette át a vándorzászlót a 6-os számú intézettől. Boldizs Sándor a vándorzászló előtt tett fogadalmat, hogy április 4-ig jelenlegi 470 százalékos tanulóiátlagát 500 százalékra emeli.

A zászlóátadás után a tanulók részére levetítették a "Holnap mindenki táncra perdül" című csehszlovák filmet. /MII/

B. 13. kiadás

1953. január 25.

15 óra 55 perc

A vasárnapra virradó három műszakban 38 tonnával túlszárnyalták előirányzatukat a diósgyőri Martin Acélmű I-es számú kemencéjének dolgozói

i Vid B VE

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin Acélműjében az I-es számú kemence dolgozói a vasárnap reggel végetért három műszakban 38 tonnával túlteljesítették napi előirányzatukat. Jenei Imre, Áronz Márton és Fancselszki István brigádjai nemcsak ezen a napon harcoltak ki ilyen szép eredményeket. Január első 24 napjában már 839 tonna acél adtak tervükön felül népgazdaságunknak. A három brigád között folyó nemcs versenyben 117 százalékos teljesítményével a Jenei-brigád vezet. Az elmúlt hónapban het százalékkal elmaradtak versenytársaik eredményeitől, bár előirányzatukat akkor is túlszárnyalták. A brigád tagjai a termelési tapasztalatokat megbeszálták és a multheti hiányosságok kiküszöbölésével elár-  
tják, hogy az év első husz napján a Jenei-brigád lett az I-es számú kemence legjobb csoportja. /MTI/

..

Megnyilt az "Európai mesterek" című képműkiállítás a székesfehérvári mu-  
zeumban

Vid B VE

A székesfehérvári muzeum képműkiállítási termében vasárnap délben nyitották meg az "Európai mesterek" című képműkiállítást. A bemutatott képek nagyrésze holland, spanyol és olasz művészek remeke, köztük több Rembrandt- és Rubens-festmény.

A kiállítás megnyitásának idejére mintegy 150 székesfehérvári dolgozó gyűlt össze a muzeumban, közöttük Fejér-megye képművészei, akik majd felhasználják tapasztalataikat következő alkotásaikban.

A kiállítást Bodnár Éva, a muzeumok és műemlékek országos központjének munkatársa nyitotta meg. Beszédében ismertette a kiállításra került képek történetét és alkotóinak életét. A megnyitó beszéd után Székesfehérvár és Fejér-megye dolgozóinak nevében Györök Ferenc, a megyei tanács elnöke vette át a kiállítást. Ezután a jelenlevők megtekintették a bemutatott festményeket. /MTI/

K

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B.14.kiadás

1953.január 25.

16 óra 15 perc

Karinthy Ferenc beszámolója a bécsi békekongresszusról

t Vid B VE

Békenagygyűlésre jöttek össze vasárnap délelőtt a Városi Színházban Győr dolgozói, hogy meghallgassák Karinthy Ferenc író beszámolóját a népek bécsi békekongresszusról.

- Felejthetetlen jelenetekben gazdag volt a kongresszus - mondta Karinthy Ferenc. - Megkapó volt Lu Hen Szu koreai asszony kongresszusi hozzászólása. Az amerikai anyákhoz szólt, hogy ne engedjék fiaikat Koreába, mert ott elpusztulnak. Ezt az asszonyt nagy tömeg vette körül, átölelték, megcsókolták a különböző népviseletekbe öltözött küldöttek, kifejezték elszánt békekérteiket. Felejthetetlen volt a béketüntetés Bécs utcáin, amikor egy esős téli délután Emil Zátopek olimpiai bajnok átadta a békestaféta botját és megindult a bécsi nép békefelvonulása. Már az est ráborult a kopasz bécsi fákra, de még tíz- és száz ezrek vonultak. A kongresszus tagjai nem mentek haza, hanem mint amikor egy folyó kiárad, úgy jöttek ki az utcára és barátkoztak egymással fehér, fekete- sárgabőrű emberek. A levegőben fehér békegalambok röpködtek. Felejthetetlen volt a kongresszus záróülése is. A békeléne - az elnökség tagjai megfogták egymás kezét - jelképe volt annak az elszántságnak és szilárdságnak, amellyel megállni tudni a béke útján. /Csaknem száz nyelven énekeltek a békedalt, amely szitáraddal a világban - mondta Karinthy Ferenc.

A békenagygyűlés résztvevőit végig lenyűgözte az érdekes beszámoló. A lelkes tapsvihár után többen jelentkeztek hozzászólásra. Sokan el akarták mondani, hogyan állnak hozzá a béke frontjához.

Mráz József, a győri hejtóműgyár dolgozója elmondta, hogy ezen a békegyűlésen határozta el, módosítja eredeti munkafelajánlását. - Változtatom - mondja - hogy a százszázalék alatti teljesítők számát munkamódszerátadással a minimumra csökkentem. De most megfogadom, hogy április 4-re nem lesz üzemenkben egyetlen száz százalék alatti teljesítmény sem.

A Győri Pamutszövő és Műbörgyár ifjúságkisei nevében Lőrincz Éva bejelentette, hogy hétfőtől ifjusági békehetet tartsonak üzemenkben, Bor Blanka a győri Kézinczy Leánygimnázium tanulóinak nevében jobb tanulásra tett ígéretet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1953. január 25.

16 óra 35 perc

Békenagygyűlés Szegeden

Vid B VE

Vasárnap délelőtt a szegedi Nemzeti Színház nézőterét zsúfolásig megtöltötték a szegedi dolgozók, békeharcosok, hogy meghallgassák Szádeczky Károly Elemér kétszeres Kossuth-díjas akadémikusnak, a bécsi békekongresszus egyik küldöttének beszámolóját. A szegedi üzemek dolgozóin, több termelőcsoport tagjain kívül sokan eljöttek a környező községek dolgozó parasztjai közül is a nagygyűlésre.

Wagner Richárd szegedi egyetemi professzor megnyitó szavai után Szádeczky Károly Elemér elmondotta a kongresszuson szerzett élményeit. Beszélt arról is, hogy Bécsben tartózkodása idején megismerte az ott élő egyetemi tanárok, professzorok nyomoruságos helyzetét. Közülük három tudóst éppen a kongresszus napjaiban az az "öröm" érte, hogy állásukért a munkájukért megkapott. Akik hivatásuknak megfelelő munkakörben dolgoznak, ezeket sem fizetik meg tudásukhoz méltóan. Egyik világhírű professzornak például annyi fizetése van, mint nálunk egy kezdő tanárszágnak.

A beszámoló után számos hozzászólás következett, amelynek során munkások, dolgozó parasztok, értelmiségi dolgozók egyaránt kifejezték a béke ügye melletti harcos kiállásukat.

Békeity Vera, munkaérdemrendes fonónő a Szegedi Textilművek dolgozóinak harcos békekarátát tolmácsolta, s ígéretet tett nevükben arra, hogy a békekongresszus határozatainak szellemében küzdenek üzemükben a termelés fokozásáért.

Bodó Antalné, szegedi egyénileg dolgozó parasztasszony elmondotta, hogy amíg Bécsben a kongresszus ülésezett, utcájában megszervezte a közös rádióhallgatást.

- Már a kongresszus eseményeinek közvetítése előtt erre gondoltam, - mondotta - hogy nem tettünk még eleget a béke megvédése érdekében. Amikor a koreai asszonyok hősi küzdelméről hallottam, megfogadtam, hogy ezentúl nemcsak a békebizottság munkájában, hanem a termelésben, az államunk iránti kötelezettség teljesítésében is még jobban helytállunk. Ez a nagygyűlés megerősítette bennem ezt az elhatározást, s ezért most vállalom, hogy hazánk felszabadulásának ünnepéig száz százalékra teljesítem egész évi tojás- és baromfieladás kötelezettségemet - mondotta Bodó Antalné.

Koch Sándor, szegedi egyetemi tanár arról beszélt, hogy a szegedi tudományegyetem nevelőit, dolgozóit is jobb munkára serkentette a békekongresszus. - Ránk, egyetemi tanárokat különösen nagy és felelősségteljes feladat vár. A szocializmus építéséhez kell az új embereket kovácsolnunk. Ez a mi békeharcunk, s mi ígérjük, hogy a békekongresszus határozatainak szellemében, szakmai és politikai képzettségünk fokozásával, új pedagógiai módszerek alkalmazásával jó katonái leszünk ennek a harcnek. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 január 25

17 óra 10 perc

Az erdélyi bányászok a január 23-ig benyújtott ujitási javaslataik segítségével évente 250.000 forintot takarítanak meg

i vid Ebj/Bné/ho SB VE 1

Az erdélyi szénbányászoknak 1953-ban jelentősen több szemet kell adniuk a népgazdaságnak, mint a múlt évben.

A bányásztechnológusok és ujitói észszerűsítésekkel, ujitásokkal akarnek hozzájárulni a nagyobb feladat maradéktalan végrehajtásához. Az ujitók együttesen adják be javaslatukat. Tavaly egy hónapban átlag 15 ujitási javaslatot nyújtottak be. Idén azonban a január 23-án összeült ujitási bizottság már 26 javaslatot értékelhetett, közülük 17-et talált megvalósíthatónak. Ezek alkalmazása révén évente 250.000 forintot takarítanak meg.

Az alig több mint félhónap alatt benyújtott ujitások hamar hasznát hozzák a bányának, mert bevezetésük legkésőbbi határidejűl február 15-ét jelölték ki. /-II/

A szigetvári gépállomáson a cséplőgépek kivételével minden gépet kijavítottak

i KE/tt/ho No 3 Ic

A gépállomások - az A-G legutóbbi értékelése szerint január 15-e és 20-a között 58 traktor generáljavítását, 495 traktor folyójavítását, továbbá 279 cséplőgép, 407 vetőgép, 25 aratógép, 481 tárcsa, 748 traktorok és 72 kultivátor javítását végezték el.

Az erő- és munkagépek javításában az említett 5 nap alatt legjobb eredményt Barsod-megye gépállomási értékelés el. Eddig 64 százalékkal teljesítették erő- és munkagépjavítási tervüket. A legjobban Somogy, Bács, Tolna, Pest és Heves megye maradt le.

A gépállomások közötti versenyben legjobb eredményt a Baranya-megyei szigetvári gépállomás érte el. Ez a gépállomás január 20-ra kijavította összes erő- és munkagépet, a cséplőgépek kivételével. A legutóbbi termelési értékelésben a gépállomás dolgozói vállalták, hogy a cséplőgépeket is határidő előtt kijavítják.

/folyt.köv./ II

M T I B E L F Ő L D I H I R L E P

B17 kiadás

1953. január 25

17 órakor

/A szigetvári gépállomáson...folyt. i KI/tel/ko No 3 Ia/

A brigádok versenyében az erőfejlesztésben legjobb eredményt Halász Gyula / Mosonszentjános / gépállomás / Vercsernyei András / pusztaménegesi gépállomás / és Balis István brigádja / túrjai gépállomás / ért el. Ezek már 100 százalékosan teljesítették terülvüket. A munkagépek javításában Tóth Gyula / Bócska /, Lőrincz Vendel / Mosonszentjános / és Kocsis József brigádja / Dávecser / érte el a legjobb eredményt, mindgyik 100 százalékban teljesítette tervét.  
/MTI/ brigád

Előadás a fejőgépek kezeléséről

t MS/ho Ká Ia

Az Agrártudományi Egyetem állattenyésztési karának tudományos konferenciáján Tibold Vilmos adjunktus a fejőgépek üzemeltetési kérdéseiről tartott előadást. Elmondotta, hogy a gépi fejés a Szovjetuniótól kapott gépekkel tehénészteinkben egyre inkább terjed és megindul a hazai fejőgépgyártás is. Helyes gépi fejéssel a kézi fejésnél tisztább, kevesebb baktériumot tartalmazó tejet kapunk, munkaerőt takarítunk meg és kézi fejésnél kiadatosabb és egyenletesebb gépi fejés a tejkhozamot is növeli.

Hazai viszonylatban leginkább a háromtengelyű gépeket alkalmazzák. A gépi fejés megkezdése előtt melegvizes lemosással egybekötött tögy masszázst kell alkalmazni. Először néhány tejsugarat kézzel kell kifojni egy külön edénybe, hogy eltávolítsák az esetleges baktériumokkal szennyezett tejet és hogy ellenőrizhessék a tej minőségét. A gépi fejés legfeljebb 3 percig tarthat.

Gyakorlott fejő két gépet is kezelhet úgy, hogy az egyik tehen gépi fejése közben a másik tehennél a fejést készíti elő. Tíz fejőkészülékből, egy villanymotorból, szivattyúból és vezetékből álló berendezéssel egy óra alatt 100 tehenet lehet kifojni. De kidolgozták már olyan munkarendszert is, amely lehetővé teszi, hogy egy ilyen berendezéssel két, egymás-melletti, egyenként száz férőhelyes istálló tehenait is ki tudják fejni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. január 25.

18 óra 35 perc

Tapasztalatcsere értekezlet a biharnagybajomi "December 21." termelőszövetkezetben

vid PE Ie

A biharkeresztesi járásból és Hajduszoboszlóról egyénileg dolgozó parasztok és tisztes tagok küldöttsége kereste fel vasárnap a biharnagybajomi "December 21." termelőszövetkezetet, hogy tanulmányozza és még jobban megismerje a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit és eredményeit.

A csoport feldiszipített székházában Nemes Lajos a "December 21." tsz elnöke ismertette a vendégekkel a szövetkezet munkáját.

- Több mint három évvel ezelőtt száztíz holdon tizenhat család látott neki a közös gazdálkodásnak - mondotta. - A párt, a kormány segítségével legyőztük a nehézségeket, egymás után lelepleztük a közös munkát bomlasztani akaró ellenséget. Már az első években három-négy mássával többet termeltünk holdanként, mint az egyénileg gazdálkodók. Évről évre növekedett a tagság, erősödött a szövetkezet és 1952 őszén a község lakosságának tulnyomó többsége belépett a "December 21." tsz-ba. Ma már 510 tagunk van és 4800 holdas gazdaságunk.

Az egyénileg dolgozó parasztok különösen nagy figyelemmel hallgatták és jegyezték a tsz-elnök beszámolójának azt a részét, amelyben a magasabb terméseredmények eléréséről és az ideai üzemtervben lefektetett nagy feladatokról szólt.

Nemes Lajos elmondotta, hogy a kereszt sorosan vetett buza és árpa három mássával adott több termést, mint az egysorosan vetett és tengeriből is négy mássával termett több ott, ahol négyzetesen vetettek. A megalakulásukhoz mindössze két ökre és két öreg lova volt a szövetkezetnek, ma már többek között 106 ló, 280 szarvasmarha, 860 juh és több mint ötezzáz sertés a jószágállomány, az üzemterv szerint pedig az év végére 593 szarvasmarhájuk és több mint 2300 juhuk lesz.

A tapasztalatcsere résztvevői ezután megtekintették a tsz gazdaságát. Különösen az állatok takarmányozása iránt érteklődtek. Az állattenyésztési brigád tagjai alaposan elmagyarázták és megmutatták a szalmafeltárás és a silóelőkészítés módját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. január 25.

19 óra 10 perc

/Tapasztalatcsere értekezlet. . . folyt./ vid PE Ie

Erdeklődtek a látogatók az építkezések felől is. Most is folyik az építkezés a tsz-ben. A múltban cselédlakásoknak használt, rossz levegőjű, kis ablaku, egészségtelen lakásokat istállókká alakítják át. A dolgozók részére új, egészséges lakásokat építenek. A szövetkezet tagjai maguk készítik el az építkezési anyagokat, tavaly csaknem ötszázezer téglát égettek ki házilag.

A helyszíni látogatás után a tsz tagjai és a vendégek közösen elbeszélgettek a munkaszervezésről, a tavaszi munkákra való felkészülésről, a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. /MTI/

-----

Husz csoport szerepelt a tiszalöki járási bemutatón

t vid /B/PE VE

Tiszalökön a járási kulturház szépen feldiszipített nagytermében zajlott le vasárnap a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyének járási bemutatója. A kulturház nagyterme zsufolásig megtelt erre az alkalomra.

A mostani versenyre a tiszalöki járásból összesen 33 csoport nevezett be, ebből a járási döntőbe husz jutott tovább. Ez a kulturális fejlődés együtt jött létre a járás mezőgazdaságának szocialista fejlődésével.

Elsőnek a tiszadadi általános iskola kilencven tagu ének-kara adott elő mozgalmi és népdalokat.

Nagy sikert arattak a tiszadobi "Táncsics" tsz színjátszó csoportjának tagjai, a "Mégis csak lesz lakodalom" című színdarabbal. E kulturesoport tagjai fáradságot nem kimélve, munkájuk után estéről estére eljárak a próbákra. A szereplők mindegyike a munkában is megállja a helyét.

A tiszavasvári uttörök ének- és zenekarát, valamint tánc-csoportját nagy lelkesedéssel fogadta a közönség.

Valamennyi színműt a közönség lelkes tapsa kísérte. /MTI/

-----

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. január 25. 17 óra 10 perc

Uj szines játékfilm készül ipari tanulóink életéről

t Ha/B/PE VE

A multban pofon, éhezés, nyomor volt az ipari tanulók élete. A most szakmát tanulók már csak szülcik, nagyszüleik elbeszéléseiből ismerik ezt. Az ipari tanuló ma már nem kifutó és nem a "mester" személyes inasa. Ragyogó tiszta iskolákban, műhelyekben tanulnak, gondtalan az életük és csak egyet követelnek tőlük: hogy minél jobban tanuljanak, gondosan sajátítsák el szakmájukat. Ezt az új, boldog életet tárja majd elénk az ipari tanulók életéről most készülő szinesfilm, amely egy vasipari tanulóiskola életét ismerteti. Bizonyítja, hogy a gyakorlati tudás csak úgy ér valamit, ha az elmélettel párosul.

Ennek az új filmnek két jelenetét forgatták vasárnap a Ganz Vagongyár egyik műhelyében. Az első felvételre került jelenetben Dani János ipari tanuló és édesapja Dani Sándor esztergályos beszélgetését örökítették meg. Az apa igyekszik meggyőzni fiát arról, hogy

A másik jelenetben szintén Dani Jánost és édesapját látjuk. Bucsugyűlésre jöttek össze a munkások, hogy magasabb beosztásba került társaikat utjukra engedjék és sok sikert kívánjanak jövővendő munkájukhoz. Dani János éppen akkor lép a műhelybe, amikor édesapját dicsérik, aki nemcsak, mint esztergályos tűnt ki, hanem a szaktanárképző iskolát is kitüntetéssel végezte. Ettől a jelettől kezdve János életében, tanulásában fordulat állt be. Apja példája arra ösztönzi, hogy ne csak gyakorlati munkájában, hanem az elméleti szakoktatásban is az elsők közé küzdje fel magát.

A filmet Bacsó Péter írta, Keleti Márton Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze rendezte, operatőrje Illés György Kossuth-díjas, Nemzetközi Béke-díjas, zenéjét Bródi Tamás szerezte.

A film szereplői többek között Latabár Kálmán Kossuth-díjas, érdemes művész, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Gózon Gyula érdemes művész, Sós Inre és Földi Teri. /MTI/

-----  
K.  
/nem elég, ha a műhelyben dolgozik jól, ismernie kell az elméletet is; csak így válhat belőle jó szakmunkás.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. január 25. 14 óra 20 perc

A Hóvirág gyermekotthon egy napja

1 KC/PE VE 5

Magasan a város felett, a Rózsadomb egyik utcájában van a Fővárosi Tanács "Hóvirág"-gyermekotthona, ahol száz kis óvodás lakik József "főherceg" egykori palotájában. Vasárnap már reggel hét órakor vidám zsidongás verte fel az otthon környékét: ekkor keltek fel az óvónők az apróságokat. Gyors mosakodás, reggeli torna következett, majd a gyermekek levonultak az ebédlőbe, ahol már várta őket a finom reggeli: kávé, vajaskenyér. Ezután egy kis játék, tízórai következett, majd nagy eseményt vártak a kicsinyek: vasárnap a szülők meglátogatták az otthonban élő gyermekeiket. A folyosón mindenütt izgatottan várták az apróságokat: vajjon mi történt velük a legutóbbi látogatás óta. A szülők valamennyien örömmel látták a pirosarcu, dundi gyerekeket, akik büszkén mutogatták nekik kincseiket. A hatéves Kiss Ági hatalmas teherautót hozott ki csoportja játékszobájából, mások a babákat, edényeket mutogatták, a fiuk pedig az építőjátékokkal büszkélkedtek. Azok sem unatkoztak vasárnap délelőtt, akikhez most nem jött látogató. Csoportjuk játékszobájában gyorsan múlt az idő. Volt olyan is, aki rajzolt. Varga Lali Sztálinvárosról nézegetett egy képeskönyvet. A legnagyobb állataikkal foglalkoztak. Elvágatlan figyelték a téli álmát alvó teknősbékát, a vigan fickándozó malacot, az örökké mozgó tengeri malacot, fehér egeret.

Délben eltávoztak a látogatók. A gyermekeket már várta a finom ebéd: zöldségleves, sertéssült burgonyával, savanyúsággal és gyümölcs. Pillanatok alatt eltűnt az asztalról minden, de ekkor már álmosan csillogtak a kis gyermekszemek. Délután négyig aludni mentek, hogy kipihenjék a délelőtti "fáradalmait", majd megkezdődött a délutáni játék. A legnagyobbak Király Borbála óvónő vezetésével sétálni mentek a Rózsadombra, a kisebbek a kertben, a szobákban játszadoztak. Az óvónők gondos szeretettel vigyáznak az apróságokra, nehogy megfázzanak, megüssék magukat. A délután is gyorsan elszaladt, s csak az uzsonna szakította félbe a vidám szórakozást. Hat óra felé vége szakadt a játéknak: az apróságok a fürdőszobába siettek, hogy tisztán, a friss víztől felüdülve vacsorázhassanak. Vacsora után még egy kis beszélgetés, játék következett, de a legkisebbek, a háromévesek szeme már-már lecsukódott. Alig telt el egy félóra s egymás után sötétedtek el a hálóterem ablakai: a Hóvirág gyermekotthon száz kis apró lakója mély álomba merülve várta az új napot. /MTI/

B 22. kiadás

1953. január 25.

10 óra 50 perc

Szovjet tapasztalatok alapján valamennyi gyapjuszövődére vonatkozó egységes munkamódszert dolgoztak ki - A gyapjuipari szövő sztahanovisták országos értekezlete


† Li/tot/PE Li VE

Vasárnap országos tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a gyapjuipari szövő-sztahanovisták a Magyar Posztógyár kulturtermében.

A tapasztalatcserét megelőzően - mint azt Kovács Lajos, a gyapjuipari igazgatóság vezetője előljáróban elmondotta, - csupán helyi eredményeket értünk el a munkamódszerátadásban. Ennek a hiányosságnak a kiküszöböléséhez is a Szovjetunió adott segítséget számunkra: Megkaptuk a Szovjetunió könnyűipari minisztériuma által kidolgozott és összeállított gyapjuipari szövődői munkaszervezési szabályzatot s így hozzájoghattunk egy valamennyi gyapjuszövődére vonatkozó, egységes munkamódszert magában foglaló munkaszervezési szabályzat kidolgozásához. A győri gyapjufonó és szövőgyár kollektívája készítette el a munkaszervezési szabályzat tervezetét, amely a szövők jogait és kötelességeit tartalmazza, valamint azokat a munkafogásokat, amelyeket az élenjáró szovjet tapasztalatok hasznosításával dolgoztak ki most már nemcsak egyes üzemekre, hanem valamennyi gyapjuszövődére vonatkoztatva.

A tervezetet az értekezlet minden részvevője megkapta, így azt alaposan áttanulmányozhatták. Az első fejezetet, amely a szövők kötelességéről, feladatáról, jogáról és felelősségéről szól, egyhangu helyesléssel fogadták. Ugyanígy a második fejezetet is, amely a szövők munkájának megszervezéséről intézkedik. Annál élénkebb vita alakult ki a harmadik fejezet megtárgyalásánál.

A harmadik fejezet a szövési módszereket tárgyalja. A tervezett legjobb módszereket a Magyar Posztógyár élenjáró sztahanovistái mutatták be a tanácskozás színhelyén felállított két szövőgépen. A győri kollektíva által kidolgozott munkamódszer-javaslatok igen magas színvonalú előírásokat tartalmaztak az egyes munkaműveletek elvégzésére, de mire a harmadik fejezet vitája befejeződött, egyetlen javasolt munkaművelet sem maradt az előterjesztett formában, a jelenlévő sztahanovisták valamennyit tovább tökéletesítették. Mindjárt kezdetben élénk vita keletkezett a vetélőtöltéssel kapcsolatban. Az előterjesztett javaslatok sok pontját helyeselték a sztahanovisták. De Pintér Györgyné, a Gyapjunosó- és Finomposztógyár sztahanovista szövőnője, a "bordás vetélő töltése megelőzéssel" munkaművelet harmadik pontján változtatást javasolt. Az eredeti javaslat szerint a vetélőben maradt csévevőghöz kell hozzákötni az új cséve végét.

/folyt. köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. január 25.

20 óra 15 perc

/Szovjet tapasztalatok alapján. . . 1. folyt./ t Li/tot/RE Li VE

Pintér Györgyné bemutatta még ennél is jobb munkamódszerét, amely szerint a vetélőben maradt cséve végéhez nem mindjárt köti hozzá a hozzáillesztett új cséve végét, hanem előbb az összes többi művelet-elemet elvégzi és után köti össze a kihuzott fonalvégződéseket. Ezzel a módszerrel felesleges mozdulatokat küszöbölnék ki, elősegítik a maradékcseve teljes ledolgozását, gyorsítják a műveltet. Rasztig Bálint, a Bajai Gyapjuszövőgyár sztahanovista munkamódszerátadója is értékes javaslattal tökéletesítette az előterjesztett munkamódszert. A tervezet szerint a szövő a vetélőváltásnál egy tartalékvetélővel dolgozik. Rasztig Bálint két tartalék-vetélőt tart szükségcsenek. A vetélőváltásnál a másik tartalék-vetélőt a cserélendő vetélő fonalvégződésére helyezi. Így, miközben vetélőt vált, a cserélendő vetélők fonalvégét nem kell kézzel fogni. Raffalovszky Lászlóné, az Újpesti Gyapjuszövőgyár sztahanovista szövőnöje még ennél is tökéletesebb munkamódszert javasolt. Ő is két tartalék-vetélőt használ, s a két megtöltött vetélő fonalvégződését összeköti. Így vetélőcserekor a fonalvégét nem kell sem megfogni, sem a szélfeszítő alá beakasztani. Ezzel teljesen kiküszöböl egy munkaműveletet s a fonalvégződés nem csuszhat ki a vetélő alól.

Hasonlóan élénk vita alakult ki a többi munkafogás-tervezet ismertetésénél. Hessberger Károlyné, a Magyar Posztógyár sztahanovista munkamódszerátadója négy javaslattal tökéletesítette az előterjesztett munkafogásokat. Valamennyi sztahanovista megmutatta, milyen tökéletes művésze munkájának s bebizonyította, hogy a legjobbnak látszó munkamódszereket is lehet tökéletesíteni, továbbfejleszteni. Az értekezlet részvevői komoly felalóssággal tárgyalták az előterjesztett javaslatokat. Ez mutatkozott meg Királdi Jánosnéknak, az Újpesti Gyapjuszövőgyár sztahanovistájának felhívásával kapcsolatban. Királdi, aki 42 éve dolgozik már a szakmában, művészi egyéni munkamódszert mutatott be a láncszakadás kijávitására, de az értekezlet részvevői megállapították: ez a módszer - bár igen magas színvonalu, - oly egyéni, hogy nem alkalmas széleskörű elterjesztésre, munkamódszerátadásra.

Alaposan megvitatták a részvevők azt is, hogy mely módszerek a legjobbak munkavédelmi szempontból. Voltak például olyan javaslatok, hogy a füzőtűt - segédesszköz a befűzésnél - derekukra akasszák a szövők, vagy tegyék zsebbe. Ezeket elvetették, mert munkavédelmi szempontból sokkal biztonságosabb, ha a füzőtűt a gép indítókarjára teszik, így nem okozhat balesetet. Hasonlóképpen megvitatták az egyes módszereket anyagtakaróssági szempontból is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 25.

20 óra 30 perc

/Szovjet tapasztalatok alapján. . . 2.folyt./ t Li/tot/PE Li VE

A többórás vita után kikristályosodtak a helyes, mindenki által jónak talált módszerek, amelyeket ismét bemutattak az értekezlet résztvevőinek. Ezeket a módszereket a párt és szakszervezet segítségével a gyapjuipari igazgatóság az elkövetkező időben széles körben elterjesztik valamennyi gyapjuipari szövődében, hogy az eddigi sokféle módszer helyett egységes, fejlett módszerek birtokában minél többen fejlődhessenek fel az élenjáró sztahanovisták szintjére. /MTI/

- - - -

MSZT-küldöttválasztó értekezletek a fővárosban és vidéken

t Bc/tbt/PE VE

Vasárnap országsszerte több helységben tartottak MSZT vezetőség- és küldöttválasztó értekezletet..

Ádámné A VIII. kerületi MSZT-szervezet értekezletén Hesz a szervezet eddigi munkájáról és jövő feladatairól szóló beszámolójában elmondotta: az első kongresszus óta jelentősen fejlődött és erősödött a Magyar Szovjet Társaság munkája a kerületben. Az alapszervezetekben legutóbb megtartott vezetőség- és küldöttválasztó értekezleten több mint 1300 hozzászólás hangzott el s köztük igen sok javaslat, építő bírálat.

Különösen jó eredményt értek el a Szovjetuniót ismertető előadásokkal. Az itt ismertetett szovjet tapasztalatokat, munkanozgalmakat a kerület számos üzenében eredményesen alkalmazzák. Az elmúlt évben az üzemi és területi alapszervezetekben több mint ezer ismeretterjesztő előadást tartottak a Szovjetunióról, amelyeken 140.000-nél több dolgozó vett részt. Csupán az elmúlt évi Magyar Szovjet Barátság Hónapja során közel négyszáz ilyen előadást rendeztek nagyszámú hallgatóság előtt. A Ganz Vagon- és Gépgyárban a szovjet módszereket ismertető ankétok nyomán bevezették a Nazarova és Vorosin nozgalmat.

Értékes tapasztalatokat kaptak az orvostudomány dolgozói tavaly Szkrjabin akadónikus ittlétekor.

Az elmúlt évben 118 szakankétot tartottak, a szovjet dokumentációs anyagok alapján rendezett kielőadások, röpgyűlések száma pedig meghaladja a kilencszázat. Az Allami Pénzverőnél a szovjet dokumentációs anyag alapján bevezették a Nazarova-nozgalmat, s 28 gépet szocialista megőrzésre vettek át a dolgozók.

/folyt. köv./ 71

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. január 25. 20 óra 30 perc

/MSzT-küldöttválasztó. . . 1.folyt./ t Bc/tot/PE VE

A Szovjetunió iránti fokozott érdeklődést mutatja, hogy jelentősen emelkedik az orosz nyelvet tanulók száma. Az 1951. évi 78 tanfolyammal szemben ma 213 tanfolyam működik a kerületben, több mint 2200 hallgatóval. A kerületi szervezetben négy szakosztályt hoztak létre: orvosi, képzőművészeti, pedagógiai és műszaki szakosztályt. A szovjet tapasztalatok ismertetésére jelenleg 36 kiskiállítás van a kerületben, nyolc helyen pedig utcai vitrint állítottak fel. 1951 folyamán 164 kiskiállítást rendeztek a szervezetek. A Magyar Szovjet Társaság tagjainak száma tizenegyszer új taggal emelkedett az elmúlt évben a VIII. kerületben.

A hozzászólások során Szigeti János, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat sztahanovista dolgozója beszámolt arról, hogy üzemeinkben 27 MSzT-brigád dolgozik.

Kerényi Norbert orvos elmondta: . . . orvosi pályájának egyik legnagyobb óriásya volt az, amikor a szemészeti klinikán Filatov-módszerrel egy idős asszonynak adták vissza látását, aki azt gyermekkorában, több mint ötven évvel ezelőtt veszítette el.

Halász József, a Ganz Vagon- és Gépgyár egyik MSzT alapszervezetének titkára bejelentette: alapszervezetük dolgozóit az MSzT II. kongresszusa tiszteletére 15.000 forint értékű anyagnegykedetést érnek el. Azzal, hogy a szovjet tapasztalatok alapján szocialista megőrzésre vették át a gépeket, lehetővé vált azok jobb kihasználása, a gépállások csökkentése.

Madai András, az MSzT budapesti szervezetének titkára felszólalásában elmondotta, hogy az eddigi vezetőségválasztó taggyűlések is dolgozó népünk nagy szeretetét juttatták kifejezésre a Szovjetunió iránt. Rámutatott arra, hogy a többi tömegszervezettel a kapcsolat erősítése nagyjelentőségű az MSzT szervezetek továbbfejlődése szempontjából is.

A felszólalások után az értekezlet megválasztotta a kerületi szervezet új vezetőségét és a VIII. kerület küldötteit a budapesti küldöttértekezletre.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. január 25.

20 óra 40 perc

/MSzT -küldöttválasztó . . 2. folyt./ vid PE Ie

E g e r b e n

vasárnap megyei küldöttértekezleten választották meg Heves megye MSzT szervezetének vezetőségét és a megye küldötteit a Magyar Szovjet Társaság II. kongresszusára.

Horváth Nándor megyei titkár beszámolójában elmondotta, hogy az első országos kongresszus óta sokat fejlődtek Heves megyében az MSzT szervezetek. A fejlődést mutatja az is, hogy 1951-ben 16.691 tagja volt a megyei szervezeteknek, most pedig 37.922 a taglétszám. - További feladatunk - mondotta, - hogy még jobban megszeressük és megismertessük a Szovjetuniót a megye minden dolgozójával, mert ez egyet jelent a béke-ügyéért való helytállással.

A beszámolóhoz sok küldött szólt hozzá, akik a saját munkájukon, életükön keresztül mutattak rá a Szovjetunió segítségére, a magyar nép iránti szeretetre. Az üzemi munkások, tszcs-tagok felszólalásaikban arról beszéltek, hogy nagy segítséget nyújtott munkájukban a Szovjetunió tapasztalatainak átvétele, a szovjet munkamódszerek bevezetése.

A küldöttértekezlet résztvevői végül nagy lelkesedéssel táviratot küldtek Rákosi elvtárshoz. /MTI/

Állatgondozónók értekezlete Kecskeméten

vid PE Ie

Az MNDSz Bács-Kiskun-megyei titkársága vasárnap értekezletet tartott Kecskeméten az állami gazdaságok és termelészövetkezetek élenjáró állatgondozónói, valamint az állattenyésztésben jó tapasztalatokat szerzett egyénileg gazdálkodó MNDSz asszonyok részére.

Szántósi János, a megyei tanács állattenyésztési csoportjának előadója a takarmányozás kérdésével kapcsolatban elmondotta: ahol helyesen alkalmazták a korszerű agrotechnikai módszereket, ott a szárazság ellenére is jó eredményeket értek el. A kecskeméti "Dózsa" termelészövetkezetben például holdanként átlagosan 35 mázsa másodvetésű kukoricát termeltek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. január 25.

20 óra 40 perc

/Állatgondozónók értekezlete. . folyt./ vid PE Ie

Ezután arról beszélt, hogy a nők az állattenyésztési munkában számos esetben jobb eredményeket érnek el, mint a férfiak. Gyöngyösi Istvánné, a kecskeméti "Dózsa" termelőszövetkezet sertés-gondozója például . sertésenyésztési tervét 132 százalékra, Balogh Mária, a kecskeméti "Törekvés" termelőszövetkezeti csoport fejtője a tejtermelési tervet 118 százalékra teljesítette a múlt évben. Ezek a példák is azt bizonyítják, hogy a. nők kitűnően megállják helyüket az állatok gondozásánál, ezért még nagyobb mértékben be kell vonni őket az állattenyésztés munkájába.

A beszámoló után a résztvevők mondták el tapasztalataikat. Kiss Erzsébet, a kecskeméti sertésenyésztő vállalat : brigádvezetője ismertette azokat a módszereket, amelyeket a sertésenyésztésnél alkalmaznak. Elmondotta, hogy a malacok takarmányozását pörkölt árpával kezdik és fokozatosan szoktatják rá az állatokat más takarmányok fogyasztására. A vasat és rozset sponót adagolásával juttatják a fejlődő állatok szervezetébe. Szovjet tapasztalatok alapján a vállalatnál nemrég bevezették az éjszakai etetést, este kilenc és hajnali három órakor is etetik a malacokat. Végül beszámolt arról, hogy az ő telcén minden dolgozó részt vesz a rendszeres szakmai oktatásban.

Bényei Józsefné, a dunapataji "Petőfi" termelőcsoport tagja elmondotta, hogy termelőcsoportjukban minden munkából tevékenyen kiveszik részüket a tiszcs nőtagjai. Ennek ellenére a vezetőség nem ad módot arra, hogy az állattenyésztésben is elfoglalják helyüket, egyetlen nő sincs az állatgondozók között.

Az értekezlet végén Pankovics Józsefné, az MNDSz megyei titkára felhívta az élenjáró állatgondozónókat szakmai tudásuk fokozására és a fejlett zootechnikai módszerek minél szélesebb körben való alkalmazására. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. január 25.

1/4 óra — perc

Járási kulturversenybemutató Pécssett

vid PR Ie

A pécsi járás huszonkét kulturesoportjának ünnepi sereg-  
szemléje volt Pécssett a vasárnapi járási verseny. Délelőtt az isko-  
lások csoportjai mutatták be tudásukat. A pécsudvardi és a nagy-  
kozári délszláv általános iskola tanulói különösen sok tapsot arat-  
tak saját gyűjtésű, tanc- és ének-  
számaikkal.

Délután léptek színre az üszögpusztai cigányok, akik kis  
jelenetben számoltak be megváltozott, szabad életükről, majd a cso-  
port legfiatalabb tagjától, a nyolc éves Péterkétől kezdve a hatvan-  
hét éves nagyapóig mindegyikük eredeti cigánytáncot mutatott be.  
A kővágótőtősiek báb- és árnyjátékot adtak elő, a mecsekaljai  
MNDSz-brigád rigmusokban énekelte meg községe eredményeit és hi-  
báit. A műsor további részében több egyfelvonásos jelenetet mutat-  
tak be, majd Ócsárd termelészövetkezeti község táncsoportja lépett  
színre. Eredeti helyi gyűjtésű táncukat a hetvenhárom éves  
Bánovics József - a csoport tánctanítója - vezette be, aki hasonló  
koru párjával a fiatalokat is megszügyenítette friss, ropogós táncá-  
val, s sok nyiltszíni tapsot aratott. A kulturbemutató fénypontja  
a szalántai "Délszláv lakodalmas" volt. Meg-megújuló tapssal, tet-  
szésnyilvánítással fogadták a nézők a szalántai délszláv dolgozók  
ősi népszokásait bemutató népi játékot, amely a baranyai délszláv  
népi táncoknak ugyyszólván valamennyi motívumát csokorbakötő, szín-  
pompás nagy táncparádében végződött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. január 25.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE 1c

A Meteorológiai Intézet jelenti január 25-én, vasárnap este 21 órakor:

Párás, ködös idő

Szárazföldünk keleti és déli területei között egyre nő a hőmérsékleti ellentét. Míg a Szovjetunióban a Moszkvától északra eső területeken nappal sem emelkedik minusz 10 fokig a hőmérséklet, addig Olaszországban 10-14 fokot mértek.

Hazánkban vasárnap estére országszerte beborult az ég. Csapadék az esti órákig sehol sem hullott. A hőmérséklet nap közben általában 1-4, Baján 5, Pécsen 6 fokig emelkedett. Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős, párás, ködös idő. Több helyen havazás, havasó, eső. Mérsékelt szél. Közepes erősségű éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel plusz 1 / minusz 1, délben 1-3 fok között. /MTI/

-----

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok alatt. /MTI/

-----

V é g e

IL